1.Feladat

A placon érvényesek a CAPM feltételezései. On vagyondnak 40%-ét az A. 60%-dt a B papirba
fekteti. A két részvény és a piac becsiilt variancia-kovariancia métrixa a kdvetkezd:

[ 4 B. Piac
A 900 325 240
B 1225 420
Piac 400

Mekkora az 4 és a B papir hozama kizoti korreldcids egyiitthar?
Mekkora a portfoli6 bétdia és variancidia?
Bontsa fel a portf6lid variancidjat az egyedi €s a piaci kockdzatot tiikroz részekre!

2.Feladat

Egy hdroméves lejdrati kdtvényt ma bocsatottak ki évi 12% névieges kamatozéssal, évenként
egyszeri kamatfizetéssel. A kdtvény névértékét az utolsd két évben két egyenld részletben fizeti

vissza a kibocsato.
Szamitsa ki vagy indokolja meg, hogy mennyit adna ma egy 100 forint cimletl kotvényért, ha a

hasonlé kockédzatl befektetésektsl évi 12% hozamot vér el?

Mennyit fizetne ezért a kétvényért fél év mulva, ha akkor a kotvénytdl elvart hozam évi 13%
lesz?

3.Feladat

Egy viéllalat ma fogja kifizetni addzott eredményének 40%-4t osztalékként, részvényenként
75 forintot. Az elbrejelzések szerint a vallalat a kovetkezd 2 évben tartani wdja a 20%
sajattéke-aranyos nyereségét. valamint bejelentették. hogy ezen idészak alatt a vallalat nem
kivan véltozratni osztalékpolitikdjan. Egy elemz6 cég szerint 2 v milva. az osztalék-kifizetés
utn a vallalar részvényeinek varhatd arfolyama 3000 Ft lesz.

Mekkora az osztalék éves nvekedési iiteme?

Mekkora a részvény mai becsiilt drfolvama. ha a részvényviél elvart hozam 20%?
4.Feladat

Tegyiik fel. hogy fenndllnak a CAPM feltételezései. Az 4 eriékpapir bétdja 1. Az A papir és a
‘piaci portfélio hozamai kézott kovariancia 900. a korreldcids egviitthatd 0.8. A piaci portfolié
elvart hozama évi 20%.

Mekdiora a piaci portfolio hozamdnak szérdsa?

Portfoligjanak osszetérele: 60% A részvény és 40% piaci portfolic. Mekkora porttolidjanak
bétdja és porttdlioja hozaméanak szérdsa?

Mekkora lenne az ugyanekkora bétdja, de hatékony portfélié hozamanak szérasa?
Amennyiben 100 Ft eredeti vagyona mellé 100 Ft kockdzatmentes hitelt is felvenne. és az igy
rendelkezésére 4ll6 200 Ft-ot teljes egészében a piaci portfolioba fektetné, akkor hogyan
modosulna portfolidjdnak bétdja és portfolidja hozamdanak szordsa?

5.Feladat

A Gomba Rt. a kovetkezd id6szakban részvényenként 100 Ft osztalékot fizet. Az elemzOk
szerint a vallalat az elkdvetkezé két évben visszatér az osztalék megszokott 200 Ft-os
szintjéhez. (Tehat az osztalék az elsd és a masodik évben varhatéan 100, ill. 200 Ft lesz). Ezt
kdvetden az osztalék varhatéan 6%-kal novekszik. A részvény megvasarlasabol szarmazd
varhato hozam hosszi tévon €vi 10%. Mekkora a részvény arfolyama?

6.Feladat

fx Galagonya Rt. tjfajta termék gyartasat tervezi, amely 100 MFt kezdeti beruhazast igényel.
A tervezett tevékenység drbevétele az elsé évben 100 MFt, ami évi 20 MFt-tal névelhets. A folvd
koltségek évi 50 MFt-ra riignak, ezek évente 10 MFt-tal nének. Az Rt. évi 10% értékcsokkenési leirast
szamol el. A harmadik év végén az egész lizemet eladja 80 MFt-ért, a vételar csak a kovetkezd évben
folyik be.

Forgdeszkézre 20 MFt értékben mar a termelés megkezdéséhez szitksége van, az igény a harmadik év
elején 30 MFt-ra n6. A 3. év végén a forgbeszkdzoket kdnyv szerinti értéken realizalja. A vallalati
adokulcs 18%.

Szokasos feltételezéseink szerint az évkézi pénzaramlasokat az adott év végén vegve figyelembe!
Mekkora a 3. évben a nett6 forgdtdke-valtozas?



7.Feladat

On egy olyan kotvényre szeretne egy évre hataridds veételt kotni, amelyik félévente fizet
kamatot. A kétvény most kézvetleniil az esedékes kamatfizetés eldtt van, és 6n két év milva
szintén az esedékes kamatfizetés el6tt venné meg. A kdtvény prompt arfolyama 105%, éves
névleges kamatlaba 18%, az elvart hozama 20%. Mekkora

a korngalt prompt arfolyam

és a realis hatarid6s arfolyam?

8.Feladat
Egy holding két részlegének, az L1-nek és az L2-nek az értéke a vallalat egészében 30% és
70%. Az egyes részlegek tOkekoltségét a piaci versenytarsak adataibdl becsiilték, amelyek
részvénybétaja 0.6 és 1.1, tékeattételiik (B/V) 0.2 és 0.4. A két versenytars hiteleinek bétaja
0.2.
A kockazatmentes kamatlab évi 12%, az elvart piaci hozam 18%. A CAPM feltételei
teljestilnek. A holding tevékenységet 30%-ban 0.1 bétaj hitelbdl finanszirozzak.
Mennyi az egyes részlegek elvart hozama?

Becsiilje meg a holding egészének és részvényeinek elvart hozamat!

9.Feladat
A J6 Leveg( Rt. szamara a kormény évi 12% sajattOke-aranyos nyereséget garantal. A vallalat
osztalékpolitikaja: minden év végén a nyereség 75%-at fizetik ki osztalékként. Az el6z0 évi
nyereség utdn jaré osztalékot — részvényenként 40 forintot — éppen most fizették ki. A

részvény arfolyama 515 Ft.
Mekkora a J6 Levegd részvényeitdl elvart éves hozam (minden évre azonos elvart hozamot

feltételezve)?

10.Feladat

On ma vasérol egy 1 db Jacint részvényre sz616 vételi opciét 10 forintért, és egy 1 db Jacint
részvényre sz616 eladast opeiét 15 forintért. Mindkét opeié eurépal tipusd, egy év mulva jér le
és mindkettd kotési arfolyama 500 Ft. Az opcids dijon elszenvedett kamatveszteségtol
tekintsiink el!

Mekkora a maximalis nyereség az §sszetett pozicion, ha az opcidkat lejaratig megtartja?

Mekkora lehet a maximalis veszteség?

Milyen lejaratkori részvényéarfolvam mellett lesz a nyeresége zérus?



11.Feladat

A Jé6é Rt. vardzsdobozoRasggis:, anisiyre plackutatdi felmérése Szerint a piac mindig igényt
. Ezért az Rt. hosszli tévra (a végiElenségig) berendezkedik a vardzsdoboz gyartdsara,
amelyhez 0ij gépsort kell beszereznie. Keéiféle tipusi gépsor koziil valaszthat. A J1 380 Ft-ba
keriil és €lettartama 2 év, a J2 é4ra pedig 540 Ft és élettartama 3 év. A felmérések szerint a
beszerzési feltételek nem véltoznak, Ha avallalat eldéntotte, melyik tipust gépet veszi meg, a
tovdbbiakban is mindig azt valasztja. Az Rt. eszkbzeinek kockdzata (bétdja) 1.2. A
kockézatmentes hozam 6%.
Milyen varhaté piaci hozam mellett valasztja a pénziigyi vezetés a J2 gépet?

12.Feladat

Jazmin Rt-t tisztén sajat t6kébdl finanszirozzak, a vallalat részvényeinek bétdja 0.75, a
Tészvények utan elvart hozam 12%. A véarhatd mikodési pénzéramlas (ami megegyezik a
véllalat éves szamviteli eredményével) évi 240 eFt orokjaradék jetlegi. 100 ezer darab
részveény van forgalomban. A piacon az MM feltételek teljestilnek.

Az Rt. a sajat toke 30%-at hitellel akarja helyettesiteni (részvényt vaséarol vissza), amelynek
kamatlaba évi 8%. Szamitsa ki, hogyan valtozik

az Rt. érteke

a részvények utén elvart hozam

a részvények értéke és a P/E ratal
13.Feladat

Tegyiik fel, hogy a tokepiac tokéletes (addk sincsenek). Egy vallalznak 200 MFt kockazatmentes
hitele van. Elsbbségi részvényeinek piaci értéke 160, ezek kockdzata (bétaja) 0.2, részvényeinek
piaci értéke 440 MFt, s kockédzatuk (bétajuk) 1.2.

Mekkora a véllalat eszk6zeinek bétaja?

Hogyan valtozik az eszk6z6k bétaja, ha a véllalat tovabbi 360 MFt é&iékii részvényt boesat ki, és az
ebbdl befolyd bevételt a hitelek torlesztésére és az elsdbbségi részvénvek visszavasarlasara. forditja?
Mi torténik a részvények bétajaval?

Tegyiik fol, hogy a CAPM feltételei fennailnak. Mekkora diszkontratit kell a vallalatnak hasznalnia,
ha mitkddését ugy akarja bdviteni, hogy az eszkdzok dsszetétele, tehiz kockazata ne valtozzon meg
(maradjon az a) szerinti)? Tegyiik fol, hogy az 11j beruhdzast a cég :eljes egészében sajit t6kébdl
finanszirozza. A kockézatmentes hozam 10%, a piaci portfoli6 kockdzati dija 5%.



14.Feladat

Egv részvény piaci arfolyama ma 4000 Ft. A részvénytirsasig egv €v mulva varhatéan 420 Ft
osztalékot fizet egy részvényre. Varakozdsai szerint a részvény arfolvama egy év miulva 4200 Ft lesz.
Mekkora a részvény varhatd hozama?

Mekkora a részvénytdl elvart hozam, ha a CAPM feltételei teljesiilnek, a részvénv bétdja 2.3, a
kockazatmentes hozam 10%, a piaci portfoli6 varhat6 hozama 13%?

Mekkora a részvény elméleti értéke?

Milyen kovetkeztetést von le ebbdl a befektetd?

15.Feladat

A kovetkezd adatok egv olvan tdkepiac egyenstlvi értékei. amelvet a CAPM megfelelden ir le. A
piaci portfélid hozamanak szorasa 12%. az Rl és az R2 kockizatos befektetések vérhatdé hozama
rendre 12% és 18%. Az RI befektetés és a piaci portfolid hozama kozétti kovariancia 72, az K2
befektetés és a piaci portfolié hozama kéz6tti kovariancia 216.

Mekkora a kockdzatmentes kamatlab és a piaci portfolio varhaté hozama?

Tekintsitk azt a portfdliot. ahol az R1 befektetés sulva 1/3. az R2 sulva pedig 2/3. Mekkora ennek a
portfélionak a varhatd hozama”

Milven portfoliot dllitana dssze. ha 14% varhaté hozamot akar elémi és csak a piaci portfoliéba €s az
R1-be fektethet be?

Mekkora az igv 1étrejétt portfolio és a piaci portfolié hozama kézétii kovariancia?

16.Feladat

Az A és a B portf6lidt a kockdzatmentes befektetés és a piaci portfolié kombindci6jabol éllitottak elo.
Az A portflid bétija 2, a B portfdlicé 0.5. A kockdzatmentes hozam 10%, a piaci portfolié varhato
hozama 15%, hozaménak szdérasa 20%.
Mekkora stllyal szerepel az 4 portfélidban a piaci portfélié és mekkoréval a kockdzatmentes eszk6z?

Mekkora az 4 portfolié varhaté hozama és szordsa? |

Pénzének 40%-at az 4, 60%-4t a B portftlidba fekteti. Mekkora az {gy létrejive AB aggregélt portfolio
bétdja, varhatd hozama €s szordsa?

Bontsa fel a ¢) feladatban szerepld por‘tfo i6 kockazatét egyedi és piaci kockdzatral



17.Feladat

.Egy holding két tevékenységi kore a vegyipar és a gépgyartas. A holding eszkdzeitdl elvart hozam 20%.
Mindkét részleget és a holding egészét is 25%-ban kockézatmentes hitelbdl finanszirozzak. A két részleg
konkurencidjardl a holding a kdvetkezOket tudja:

A viéllalat neve A részvényektdl elvart hozam Az idegen tGke aranya
Vegyimtvek 22% 25%
Gépészeti Rt. 25% 16.3% 30%

A konkurens cégek hitele is kockdzatmentes, a hitelek kamatlaba évi 12%, a piaci portfoho varhat6
hozama 20%. A CAPM feltételei teljesiilnek.

Mekkora a holding részvényeinek bétija? _

Mekkora a konkurens vallalatok reszvenyemek bétaja?

18.Feladat

felmérések szerint egy projekt termékeire a piac dllanddan igényt tart. A projekt varhatd pénziramlésdnak
elenértéke 30 MFt. Elinditdsahoz 20 MFt értékii azonnali befektetésre van sziikség. Tovabbi koltséget jelent,
hogy a projekt elfogaddsa esetén mér két év mulva be kell szerezni egy gépet, amit egyébként csak hdrom év
milva kellene megvdsérolni. A gépet mindkét esetben (akér elfogadjuk a projektet, akdr nem) 5 évenként
pétolni kell, véltozatlan feltételek mellett. A gép mindenkori beszerzési dra 24 MFt. A gép S éves élettartama
alatt teljesen elértéktelenedik, karbantartdsi és lizemeltetési koltségek nincsenek. A tékekoltség évi 10 %.
Mekkora a projekt nett6 jelenértéke?

19.Feladat

Egy holdingnak két részlege van. Az egyik energetikdval, a masik tévkozléssel foglalkozik. Az energetika
részleg a holding értékének 40%-4t, a tivkozlés 60%-4t teszi ki. Az adott ipardgakban a kdvetkezOket tudja a
konkurencidrél: az Egyesiilt Energetika eszkdzeinek bétdja 1.2, a Tele-Konkur eszktzeinek bétdja pedig 0.8.
A kockdzatmentes hozam minden lejératra évi 10%, a piaci portfolié hozama 20%, a CAPM feltevései
teliesiilnek. A holding kordbbi hiteleihez hasonléan kockdzatmentes hitelt vesz fel. Ennek k&vetkeztében a
holding idegen forrdsainak ardnya 20%-r6l 40%-ra vditzik. &
Mekkora volt a hitelfelvétel elétt a holding részvényeitdl elvart hozam?

Mekkora lesz a hitelfelvétel utédn a holding részvényeitd! elvart hozam?

Mekkora az egyes részlegek eszkbzeinek bétdja?

20.Feladat

Egy kotvény lejératdig még 1 év és 6 honap van hitra. A k&tvényre évente 10% kamatot fizetnek, a tdrlesztés
a futamidd végén egy Gsszegben torténik. A piaci (effektiv) hozam minden lejératra 11%.

Legfeljebb mennyit fizetne egy 100 Ft névértéki kotvényért?

Mennyi a ktvény nettd arfolyama?

21.Feladat

Egy angol fontért jelenleg 420 forintot adnak. A kétéves forint-kamatlab évi 12%, a kétéves font-kamatlsh
évi 8%.

Mekkora a font kétéves egyenstilyi hatiridos drfolyama? _ ____,

Milyen arbitrazs stratégidt javasolna, ha a piacon azt tapasztalnd, hogy a font kétéves hatdridés arfolyama 460
font/forint? [rja fel milyen pozicidkat nyitna az egyes piacokon!



22.Feladat
\Egy projekt beruhdzds-igénye 60 MFt, amit 10 év alatt tud linedrisan amortizdlni. A projekt 2 évig tart, az
elorejelzett elsd év végi drbevétel 40 MFt, a médsodik évi 50 MFt. A miikddési koltségek évente 10 MFt-ot
tesznek ki, ami varhatéan nem véltozik a projekt futamideje alatt. Az induldskor a netté forgdtdke igény
6 MFt, amely az egész futamiddre elég lesz, a projekt végén a nettd forgdtokét varhatéan kdnyv szerinti
értéken értékesitik. A tdrgyi eszkdzdket a 2. év végeén védrhatéan 48 MFt-ért lehet értékesiteni. A vallalati
addkulcs 40%.
Jelezze elore a projekt pénzdramldsait!
Szamolja ki, hogy mekkora a projekt belsd megtériilési rétdjal . puu., )
Ha a projekt elvart hozama 15%, akkor milyen dontést hozna az IRR szabdly alapjan? Es az NPV szabély
alapjan?

23.Feladat

Egy véllalatnak hatévente vasdrolnia kell egy gépet (Z), amelyet a gyartd dllanddan 6 MFt beszerzési drért és
1 MFt éves izemeltetési koltségért tud garantlni. Kap egy masik ajénlatot is ugyanilyen teljesitmény( gépre
(W), amelynek beszerzési dra csak 4 MFt (szintén hosszi tdvon garantdlt). Igaz, élettartama is rovidebb, csak
4 év. Az lizemeltetési koltségek Gsszege csak a probahasznélat sordn derill majd ki. Az izemeltetési koltséget
mindkét gépnél a villalat fizeti. Onnek tovabbra is hosszii tivon sziiksége van a kapacitisra. Az éves elvart
hozam 8%.

Mennyi lenne a Z gép éves kblcsonzési dija?
Mekkora éves fizemeltetssi lBliségek mellett lenne érdemesebb a W-t vdlasztania?



